



今年,中国电影市场接连创造新的纪录,在 春节档拿下史上第二佳绩之后,话题之作不断涌 现,据灯塔专业版数据,截至3月7日12点,全 国影市票房已经突破144亿元。

进入3月,展望2024年,无论是活跃在一 线的电影人还是蛰伏已久的"老炮儿"纷纷亮出 新的电影表达。从《封神第二部》到《射雕英雄 传之侠之大者》,再到多部现实主义题材,2024 年的大银幕将持续精彩。

"老炮儿"集体出力作

第五代导演中,许久没有 作品的导演顾长卫之前完成了 电影《刺猬》,有望在今年上 映。该片改编自郑执的小说 《仙症》,画风是东北的魔幻现 实,讲述了一位东北乡村奇人 的故事,而"葛优+王俊凯"的 组合也十分新鲜。陈凯歌电影 《少年时代》由刘昊然、陈飞宇、 张雪迎、文淇领衔主演,赵小 棠、张跃主演,讲述了几个少年 经历成长岁月关键的时期,奋 发图强与命运拼搏,最终实现 自我价值的故事。

讲述一代网球名将李娜奋 斗故事的电影《独自上场》有望 在2024年上映。该片早已制 作完成,胡歌在片中扮演李娜 的丈夫姜山,郝蕾也将出演。 不同时期的李娜将由不同演员 出演,而成年李娜的扮演者至 今秘而不宣。作为一部体育题 材的传记电影,《独自上场》势 必引发不少观众的期待。

2024年,《老炮儿》导演管 虎将推出新作《狗阵》。该片 由彭于晏、佟丽娅、贾樟柯、张 译等出演,讲述了一个"打狗 的寓言",从先导海报可以看 到《斗牛》的画风。第六代导 演娄烨将推出由易烊千玺、秦 昊、春夏、李现、章宇和王传君 等顶级阵容出演的电影《三个 字》。该片大致讲述了大光哥 回忆里的故事——缺乏勇气而 没有说出口的爱情和朋友们跟 命运交织搏斗的生命力,从而 启发我们要珍惜当下,勇敢地 面对人生。

继《追凶者也》之后,钟爱 犯罪题材的导演曹保平的新片 《脱缰者也》(蛮荒行记)也排期

在2024年。值得关注的是,该 片由"天津孩子"郭麒麟和"文 艺女神"齐溪联袂出演,讲述了 一个阴差阳错的悬疑故事。近 年来,徐峥在多部作品中表达 了"中年危机"的自我和解,由 他自导自演的新片《囧徒》延 续了这一路线,且依旧"囧"事 连连。

"新生代"拼实力与创意

作为新生代导演的"票房 担当",陈思诚导演的新片《解 密》已经于上月开机,这部由 麦家原著的作品由刘昊然、吴 彦祖和陈道明主演,在阵容上 相当惊艳。故事围绕着中美数 学家之间的"密码战争"。孤 独的数学天才容金珍,与同是 天才的美国数学家希伊斯展开 对决,从希伊斯三道难题开 始,容金珍卷入了惊心动魄的 密码大战。

作为《我不是药神》的导 演,文牧野执导的另一部现实 题材电影《欢迎来到龙餐厅》 也有望在年内上映。该片由沈 腾和蒋启明主演,讲述徐福为 养家还债远赴中东某国担任中 餐馆厨师,而随着该国战争爆 发,徐福的命运也发生了巨大 的变化。

今年,文艺电影市场也有 新期待,继《春江水暖》之后,顾 晓刚导演"山水图"系列第二部 剧情长片《草木人间》讲述上一 代人和下一代之间的隔阂和亲 近,该片由吴磊等主演。魏书 均导演的新片《白鹤亮翅》承接 上一部《野马分鬃》的风格,由 王景春、王鹤棣、颜丙燕等演员 出演,讲述鹤三(王景春饰)服 刑15年出狱后,找寻自己多年 未见的亲儿子的故事。



《少年时代》



《哪吒之魔童闹海》



《酱园弄》



《射雕英雄传之侠之大者》

此处特别盘点有望于年内上映的4部华语电影, 可称作是大银幕的年度惊喜。

《封神第二部》

导演:乌尔善

主演:费翔、黄渤、于适、陈牧驰、李雪健、娜然、夏 雨、此沙等

电影承接第一部剧情,讲述闻太师、邓婵玉、魔家 四将等殷商大军被派往征讨西岐,姬发、姜子牙、哪吒、 杨戬等将面对强大的对手。如果说《封神第一部》注重 描绘纣王的野心以及姬昌和姬发父子之间的情感。第 二部则更加专注于两个阵营之间的法术战斗

乌尔善导演透露《封神第二部》的重点是"西岐保 卫战"和"大破十绝阵",其他主创也透露,第二部中的 动作场面会大幅增加。此前曝光的魔家四将的惊鸿一 瞥,以及殷郊以蓝皮赤发三头六臂法身亮相的画面,都 令影迷倍感期待。

据主创此前接受采访透露,该片已经完成后期制 作,预计上映时间为2024年暑期档。

《哪吒之魔童闹海》

导演:饺子

继《哪吒之魔童降世》以超50亿票房创造中国动 画片纪录后,饺子潜心创作第二部《哪吒之魔童闹 海》。新片讲述了"天劫"之后,哪吒、敖丙的灵魂虽保 住了,但肉身很快会魂飞魄散。太乙真人打算用七色 宝莲给二人重塑肉身。但是在重塑肉身的过程中却遇 到重重困难,哪吒、敖丙的命运将走向何方?

此前,导演饺子透露了新一部的剧情,四大龙王聚 集后会有"大事"发生,而金吒、木吒等新角色可能也会 在续集中登场。最后他表示,一切都会以质量优先,如 果没有达到自己的标准,会继续一遍一遍磨下去。

《酱园弄》

导演:陈可辛

演员:章子怡、雷佳音、赵丽颖、杨幂

影片根据民国四大奇案改编,1944年一个深夜,居 住在上海新昌路酱园内的詹周氏持刀杀死多年虐待自 己的丈夫詹云影。此后,层出不穷的嫌犯和证人陆续 揭开詹周氏苦难的人生,却使案情陷入层层迷雾。詹 周氏的命运也被时局的变迁一再改写。

《酱园弄》是陈可辛导演筹备多年的影片,并早已 定下由章子怡出演女主角詹周氏,破解血案背后的人 生故事。影片已经于去年底开机,并有章子怡在"酱 园"的"路透照"流出,海报中,一张被团成一团的带血 旧报纸戏剧张力拉满

《射雕英雄传之侠之大者》

导演:徐克

主演:肖战、庄达菲、梁家辉

作为金庸的知名武侠IP,《射雕英雄传》已经被改 编为多版电视剧,最新古装武侠片《射雕英雄传之侠之 大者》由徐克执导并编剧,肖战、庄达菲领衔主演。该 片讲述了以郭靖为代表的侠之大者,为国为民,集结中 原武林力量,抗击蒙古大军力守襄阳的故事。

据中影股份董事长、总经理傅若清表示,《射雕英 雄传之侠之大者》将于年内上映,电影以大家熟悉的武 侠故事与时代精神、与当代审美相结合,将根植于中国 人心灵深处的侠义精神、家国理想呈现在大银幕上。

> 新报记者 王轶斐 电影海报剧照均为资料图片